



夕陽正紅

2021. 6. 21 总第111期
www. ltx. dicp. ac. cn/xyzh. htm

中科院大连化物所离退休服务中心主办

我所举行“光荣在党50年” 纪念章颁授仪式



庆祝中国共产党成立100周年 (六)
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China



大连化物所“光荣在党50年”纪念章颁授仪式合影

2021. 6. 18.

6月18日，我所隆重举行“光荣在党50年”纪念章颁授仪式。何国钟院士，老领导陈庆道、李文钊等50余名矢志不渝、饱经风霜的老党员代表出席仪式，获颁金灿灿的纪念章。所党委书记金玉奇作总结讲话，所党委副书记、纪委书记毛志远主持仪式。

仪式在雄壮的国歌声中开始。出席仪式的老党员代表精神矍铄、感情饱满，分批次走上台前领受纪念章

陈庆道、李文钊、张元书等三名纪念章获得者代表上台发言。他们回忆了各自加入中国共产党时激动和难忘的瞬间，回忆了一代又一代共产党员在革命时期、建设岁月、改革年代为国家和民族的前途命运敢于牺牲、甘于奉献的精神，深切表达了对党的崇敬之情，对共产主义理想的坚定信仰。新发展党员陈曦、宋通源分别作为青年科研骨干代表和学生代表发言，抒发了对党员前辈们的崇敬之情，表达了坚定理想信念、敢于奋斗担当、

勇攀科技高峰的决心。

毛志远表示，老同志们是我所宝贵的财富，衷心祝福老同志们健康幸福，衷心希望老同志们力所能及继续做好传承，激励年轻一代党员在我所发展建设中作出更多贡献。

金玉奇在总结讲话中回顾了中国共产党建党100周年的历史，展望了我国正在开启的社会主义现代化新征程，介绍了所党委今年党建工作的总体情况，特别是党史学习教育进展情况。金玉奇指出，老同志们对党忠诚、无私奉献的精神和品格，青春常在、奋斗不止的热情与业绩，薪火相传、诲人不倦的传承与担当，将始终是我们的精神财富。金玉奇强调，全所党员要以老党员们为榜样，进一步锤炼坚定的党性修养，滋养真挚的爱国情怀，胸怀强烈的责任担当，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚决贯彻落实党中央和院党组部署要求，保持定力、埋头苦干，勇于担当、奋发有为，努力实现“两加快一【下转2版】

我所召开两所领导人员个别调整宣布会议

5月26日上午，我所召开两所领导人员个别调整宣布会议。

沈阳分院分党组书记于海斌代表院党组宣读了《中共中国科学院党组关于李先锋、王峰同志任职的通知》（科发党任字〔2021〕99号）、《中共中国科学院党组关于李先锋、王峰同志任职的通知》（科发党任字〔2021〕100号），宣布任命李先锋、王峰为中国科学院大连化学物理研究所、中国科学院青岛生物能源与过程研究所副所长。

李先锋、王峰感谢院党组和全所职工的信任与重托，表示将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，维护所班子团结与权威，紧密围绕我所中心工作，在新的岗位加强修养、履职尽责、廉洁自律，为我所各项事业发展努力奋斗。

党委书记金玉奇代表所班子、全体职工向李先锋、王峰表示祝贺，表示两位科研骨干为我所发展及所务会决策发挥重要作用，相信此次调整将为所班子加入新的创新力量。金玉奇代表所班子对李先锋、王峰提出希望和要求：一是强化政治意识、提高政治站位；二是增强责任意识，强化责任担当；三是常怀律己之心，永葆清正廉洁本色，希望李先锋、王峰与以所长刘中民为“班长”的所领导班子共同推动我所事业不断迈向新的高度。

于海斌向李先锋、王峰当选表示祝贺，表示两位新任所领导具有良好政治素养，在科研一线取得良好的业绩，获得了广泛的认可，希望在刘中民的带领下，两所班子进一步凝聚力量，在各项改革创新工作中取得更好的成绩。（文 / 李斌）

【上接1版】努力”的目标，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

仪式在嘹亮的《国际歌》声中结束。

今年，是党中央决定颁发“光荣在党50年”纪念章的第一年。此项工作是中国共产党成立100周年庆祝活动的重要组成部分，对于增强党员的荣誉感、归属感、使命感，汇聚全党为实现“十四五”规划和2035年远景目标持续奋斗的磅礴力量，具有十分重

要的意义。经梳理统计，截至2021年7月1日，我所已有百余位老党员符合“党龄达到50周年、一贯表现良好”这一条件，所党委将通过颁授仪式和近期的走访，将纪念章颁授给符合条件的老党员，以此传递党中央对老党员的关爱关怀，激励全所各党组织和广大党员，凝聚意志、汇聚力量，不断为科技兴国、科技强国事业作出更多应有的贡献。

（文 / 孙丰翔 图 / 刘万生）



金色年华 □孙金凤



战鹰受阅 □张秋玉

我所举行“科学家精神宣讲团” 首场报告会



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China (七)

为贯彻落实《中共中国科学院党组关于开展传承老科学家精神 弘扬新时代科学家精神在行动专项工作的通知》要求，作为我所党史学习教育的重要内容之一，6月11日上午，我所“科学家精神宣讲团”的第一场报告会在交流中心举行，宣讲团成员、李文钊研究员作了题为《学习、继承、发扬科学家精神——缅怀学习老所长张大煜先生》的报告。党委副书记、纪委书记毛志远出席会议并讲话，我所职工、学生代表100余人参加了会议，报告会由党委委员、人事处处长孙军主持。



人民，为实现中华民族伟大复兴做出更大贡献。（文 / 孙凤鸣 图 / 梁潇）

李文钊结合亲身经历，从科学家精神的内涵、张大煜先生的年轻时代、张大煜先生在新中国、张大煜先生与大连化物所、张大煜先生对后辈的影响等五个方面，同与会者分享了张大煜先生心系祖国人民、重视基础研究、尊重爱惜人才的光辉事迹和感人故事，并号召全所传承科学家精神，为建设世界科技强国贡献自己的一切力量。

毛志远作总结讲话时强调，广大中青年科技工作者要在新时代心系“国家事”、肩扛“国家责”，自觉在新时代肩负起国家所赋予的责任和使命，传承科学家精神，不忘初心，开拓创新，在各自的工作岗位上，扎扎实实做好工作，以优异的成绩迎接建党100周年。

一代人有一代人的奋斗，一个时代有一个时代的担当。张大煜先生事迹所承载的科学家精神深深感染了现场听众，大家表示通过这场报告会，加深了对老一辈科学家精神的理解和体会，很受教育，也很有收获。他们表示，作为新一代化物所人要进一步学习、继承和发扬科学家精神，凝心聚力、奋发努力，自觉履行使命担当，积极参与国家战略科技力量建设，用自身的科学本领服务于祖国和



我所离退休党总支 组织党史学习直播党课



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China (100)

为扎实开展党史学习教育活动，进一步加强离退休职工的党性修养和理想信念，5月25日上午，我所离退休党总支组织了党史学习直播党课，离退休党总支书记田丽为离退休老同志作了题为《从党史学习中汲取精神力量》的党课报告，70余名老同志在线观看了直播。

田丽首先阐述了为什么要学习党史，之后她重点回顾了从建党初期到抗日战争这段历史时期中国共产党的发展历程，通过重温当年那些生动鲜活的历史事件，总结了要从党史中汲取克服困难的精神力量、艰苦奋斗的精神力量、无私奉献的精神力量和热爱祖国的精神力量，对于今天的老同志更好地生活和学习都有一定的借鉴意义。

老同志在聆听报告后感到很受启发，大家表示，党的历史是党的宝贵财富，要坚持把学习党史作为必修课，不仅要了解党的光辉历程、伟大成就和汲取经验教训，还要学习党的优良传统和共产党人的崇高精神，从中汲取信仰的力量、奋进的力量、智慧的力量！

作为离退休老同志，在建党百年之际，通过党史学习汲取克服困难、艰苦奋斗、无

私奉献、热爱祖国的精神力量，带动身边更多的人坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗，以昂扬向上的精神状态迎接党的百年华诞！（文/勇迪）



星海湾现代建筑群 □徐竹生



庆祝中国共产党百年华诞 □于亿年

奚祖威、胡汉霖二位老师 90 大寿，所离退休服务中心代表所里送去生日慰问金 1000 元。祝愿二位老师福如东海长流水，寿比南山不老松！



本书由李同信等几位老师根据长期从事有机化学和精细化学品合成的丰富积累编著而成，介绍了近 500 种精细化学品的基本信息和合成方法，可供从事有机合成、药物、农药、染料等精细化学品合成的工作者参考使用，对高等院校应用化学专业的师生也具有一定的参考价值。